

# GIMNASTICA NOASTRĂ FEMININĂ A ÎNREGISTRAT UN BILANȚ STRĂLUCIT

## LA CEA DE A 20-a EDIȚIE A CAMPIONATELOR MONDIALE

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXV - Nr. 9345

4 PAGINI - 30 BANI

Marți 11 decembrie 1979

Clasamentul (neoficial) pe țări, în probele feminine, la cea de a 20-a ediție a campionatelor mondiale de gimnastică se prezintă astfel:

	Aur	Argint	Bronz	Total medalii
1. ROMÂNIA	3	0	3	6
2. U. R. S. S.	1	4	1	6
3. R. D. Germană	1	1	3	5
4. Cehoslovacia	1	0	0	1
R. P. Chineză	1	0	0	1

## ALTE DOUĂ MEDALII DE AUR PENTRU ROMÂNIA!

### DUMITRIȚA TURNER (sărituri) ȘI EMILIA EBERLE (sol) ÎNVIŢĂTOARE ÎN FINALELE PE APARATE

● Gimnastele române pe primul loc în clasamentul neoficial pe națiuni ● Melita Ruhn (la sol) o nouă medalie de bronz ● O seară de neuitat pentru spectatorii de la Center Arena

FORT WORTH / DALLAS, 10 (prin telefon). 10.000 de spectatori aflați în sala Center Arena din localitate, zeci de milioane de telespectatori din Statele Unite și Canada au asistat la o seară de triumf a gimnasticii feminine românești! Nu exagerăm de fel când afirmăm că cea de a 20-a ediție a campionatelor mondiale de gimnastică aparținut reprezentativei feminine a României, care a înregistrat un bilanț de excepție, cucerind trei medalii de aur și trei de bronz. Dacă adăugăm și medalia de argint obținută de Dan Grecu la inele, rezultă un număr de șapte medalii care încununază mișcarea sportivă românească în continuă dezvoltare, sub îndrumarea și conducerea partidului. După seara de joia trecută, în care echipa feminină a țării noastre a reușit să-și aducă într-un mod spectaculos medalia de aur cea mai prețioasă (deși n-a beneficiat de cea mai bună gimnastă a lumii, Nadia Comăneci) și excelența locului al Melitei Ruhn în clasamentul general individual, ultima gală a campionatelor — finalele feminine pe aparate — a consacrat pe fetele și undele nevăzute ale telefonului, televizorului, radioului și televiziunii trei gimnaste române între 14 și 15 ani, două noi campioane mondiale: Dumitrița Turner — la sărituri și Emilia Eberle — la sol, precum și pe noua medalistă cu bronz care este Melita Ruhn.



MELITA RUHN

Cucerirea primei medalii de aur a sosit de către Dumitrița Turner a electrizat pur și simplu Center Arena. Săriturile ei au fost excepționale, îndeosebi cea de a doua, notată cu 9,95, care ar fi meritat chiar nota 10. Succesul acestei fete, tip



DUMITRIȚA TURNER

de școlăriță silitoare, ambițioasă, ne-a impresionat până la lacrimi pe toți cei din jurul ei. Parcă și spectatorii au înțeles momentul și premierea s-a făcut în ovățiile celor care până la urmă au îndrăgit echipa noastră ca pe propria lor reprezentativă. „România, România!” — se striga din toate colțurile sălii, numele mic al noii campioane mondiale fiind mai greu de pronunțat pentru americani, deoarece până acum ei era aproape necunoscut celor care, de ani de zile, au pe buze numai numele Nadiei Comăneci și în ultimii doi ani și pe cel al Emiliei Eberle. Acum, numele Dumitriței Turner a făcut ocolul pământului și tinăra noastră gimnastă are drumul deschis spre Jocurile Olimpice de anul viitor, de la Moscova. Dar recitalul tinere lor gimnaste române abia începea.

Am urmărit exercițiile la paralele, o adevărată paradă a virtuozității în gimnastică. Trei concurente au obținut nota 9,90, printre care și Emilia Eberle, răsplătită cu aplauze, chiar de la acomodarea cu aparatul, premegătoare competiției propriu-zise. Având o medie mai mică cu 75 de milimi de punct decât noua și înedită campioană mondială, sportiva din R.P. Chineză Ma Yanhong, câștigătoare împreună



EMILIA EBERLE

cu Maxi Gnauk, Emilia Eberle a obținut medalia de bronz, însă ea avea să-și ia cîrînd revanșa. După o scurtă pauză a prezenței românești pe podium — după schimbul de la birnă —, cauzată de un dezechilibru al singurei noastre reprezentante în această probă,

Melita Ruhn, exercițiile la sol erau așteptate cu mare nerăbdare. După cum se știe, acestea sînt, dealtfel, și cele mai spectaculoase, pentru că în acordurile pianului sau ale înregistrărilor cu orchestră, gimnastele au posibilitatea să-și etaleze vocațiile atât pentru

Din toată inima

**BUN SOSIT  
GIMNASTELOR  
NOASTRE  
DE AUR!**

Astăzi, în jurul orei 11.45, cu avionul companiei TAROM care efectuează cursa New York — București, se vor înapoia acasă, de la Dallas, echipele de gimnastică ale României, care au evoluat la Campionatele mondiale de la Fort Worth — S.U.A. Bilanțul participării gimnastelor și gimnaștilor români la această ediție a „mondialelor” este excelent: 7 medalii, dintre care 3 de aur (echipa feminină, Dumitrița Turner și Emilia Eberle), 1 medalie de argint (Dan Grecu) și 3 medalii de bronz (Melita Ruhn — la individual compus și sol și Emilia Eberle — la paralele).

Iubitorii sportului, toți cei care îndrăgesc gimnastica și pe mesagerii ei cele mai autorizate, lingă care au fost cu gîndul și cu inima în aceste „nopti fierbinți” ale Dallas-ului, le urează din tot sufletul un călduros BUN SOSIT!

Aurel NEAGU

(Continuare în pag. a 4-a)

### COMPETENȚA, RESPONSABILITATEA, DĂRUIREA, PASIUNEA ADMIRABILILOR ANTRENORI MARTA ȘI BELA KAROLY, DETERMINANTE ÎN OBTINEREA PRESTIGIOASELOR REZULTATE

Prea puțini vor fi fost cei care, cu mai bine de un deceniu în urmă, atunci cînd tinerii și entuziaștii antrenori Marta și Bela Karoly au hotărît să abordeze gimnastica de mare performanță, stabilindu-se cu locul de muncă la Onești, într-un cadru care asigură cele mai bune condiții de activitate profesională pe tărîmul sportului, vor fi intuit aportul substanțial, contribuția decisivă a acestor doi tehnicieni la dezvoltarea gimnasticii feminine românești, la reparaerea unor performanțe și succese de mare răsunet internațional.

Intr-adevăr, într-o perioadă relativ scurtă, în condițiile minunate pe care statul nostru socialist și partidul le asigură dezvoltării sportului, acești doi tehnicieni, muncind fără preget zile și nopți de-a rîndul, ani în șir, ma-

nifestînd deplină seriozitate, competență, exigență și fermitate în activitatea lor profesională, dovedind o pasiune și dăruire ieșite din comun, au creat o mentalitate nouă despre activitatea în gimnastică și nu o dată se afirmă, fără glumă, că Bela Karoly ar putea să scoată campioni mondiali și în alte discipline, dacă el s-ar hotărî vreodată în acest sens!

E momentul și locul s-o spunem deschis că antrenamentele efectuate de Marta și Bela Karoly se deosebesc, din păcate, destul de mult de cele pe care le conduc alți antrenori din gimnastică și, cu siguranță, și din alte discipline sportive. Ei cer sportivelor cu care lucrează să dea dovadă de maximă con-

(Continuare în pag. a 4-a)





